

ADEVĂRUL IN LIBERTATE

ZIAR INDEPENDENT,
EXPRESIE A CPINIEI PUBLICE DIN JUDEȚUL CLUJ

ANUL II, NR. 70
JOI 15 MARTIE 1990

4 PAGINI 50 BANI

Parlamentul nostru este foarte tînăr, de o tinerete atît de „fără bătrînețe” încît numai gîndul că de el depinde soarta țării în răstimpul pînă la alegeri e destul pentru a ne provoca multă îngrijorare. S-a născut greu, iar forțepul care l-a extras din „trupul țării”, nescutindu-l de îndatoriri foarte mari, a rupt din el multe calități pe care sperăm să le aibă. I-a văduvit pe o parte a membrilor săi de răbdare, toleranță, spirit academic. Doamne, ce cuvinte mari în această din urmă expresie. De fapt, o asemenea calitate nici nu e obligatoriu să o aibă. La ce este nevoie de spirit academic cînd noi, românii, vestii pentru hazul care, potrivit unora, ne-a ajutat să trecem prin marasmul provocat de dictatură, nu vrem altceva decît să ne distrăm? Și ce distracție mai mare (ne zicem, probabil, unii dintre noi) decît să privești la televizor (asta în sala respectivă ar fi mai interesant, dar nu toți pot avea un asemenea privilegiu), deci, ne mulțumim cu televizorul care ne oferă imaginea unor discuții care, chiar dacă nu sînt întotdeauna furtunoase, continuă în multe cazuri să se afle sub semnul inutilității. Degeaba eforturile unora

sau altora de a ordona luările de cuvînt, degeaba trecuta scurgere a nisipului în clepsidră (interesantă modalitatea, păcat că s-a renunțat la ea), degeaba încercările repetate de a orienta totul în funcție de problemele în discuție. Pentru că abia depășit un punct al programului de lucru („citiți ce am votat”), dificultățile se ivesc la următorul.

cărora desfășurare ei înșiși fuseseră de acord. (Ce să mai vorbim despre unul dintre ei care și-a dat demisia și apoi, ros de mușcări, probabil, s-a răzgîndit și și-a zis: Hai din nou la parlament!). Ca o clasă alcătuită din elevi foarte buni și elevi foarte slabi, aceștia din urmă hotărîndu-se la un moment dat să nu mai meargă la ore. Pentru că

și să lungească provizoratul care domnește în țară? Este posibil. Cînd îi vezi cum discută, ce probleme ridică unii dintre ei și încerci să ghicești ce se află în spatele cuvintelor, ajungi să crezi tot felul de minuni. Chiar că sînt patrioți și vor binele acestui popor. Pe care îl reprezintă. Ba nu, nu am dreptate, nu-l reprezintă. Mulți parlamentari reprezintă doar diferite partide și grupuri, care nu s-au sfiit să solicite anumite sume de bani pentru a se putea organiza și, nu-i așa, a se angaja (e de presupus, tot în numele poporului) în rezolvarea unor probleme spinoase ale vieții noastre politice, sociale, economice și naționale. Deci, banii sînt buni, la ce mai este nevoie de prezența la ședințele parlamentului? Căruța a fost, totuși, urnită din groapa în care a nimerit la un moment dat. Dar parcă am vrea ca timpul care a rămas pînă la alegeri să treacă foarte repede. Înainte de a mai auzi despre parlamentari chiulangii. De fapt, este foarte posibil ca prezența la ședințe să înregistreze o creștere spectaculoasă odată cu adoptarea noii reguli de desfășurare a lucrărilor acestora.

Valer CHIOREANU

PARLAMENTARI CHIULANGII (!?)

Din fericire, nu toți cei care alcătuiesc C.P.U.N. fac parte din această categorie. Mulți se opintesc la căruța parlamentului, încercînd să o ducă mai departe. Și reușesc. Să sperăm că vor rezista în continuare la acest efort care pare a fi extrem de greu.

Asemenea gînd, îndreptat de certa calitate de oameni politici a multor parlamentari, ar putea încheia aceste rînduri. Însă lucrurile nu se opresc aici. Iată că o parte a parlamentarilor găsesc un nou mijloc de a șicana. Pur și simplu, nu se prezintă la ședințele cu a

nu le convin lecțiile din acea zi. Și chiulesc. A doua zi — la fel. Desigur, profesorul îi pune absenți și, dacă figura se repetă, ei vor fi exmatriculați.

Oare în parlament nu s-ar putea proceda la fel? Să se instituie o regulă conform căreia absenții de la un număr de ședințe să fie excluși? Nu, cred că am avansat o idee foarte periculoasă, pur și simplu mi-e frică la gîndul alegerii altor parlamentari. Nu s-ar termina discuțiile pînă la alegeri. Ori poate asta dorește absenteiștii? Să împingă alegerile pînă nu știu cînd

CRONICĂ PARLAMENTARĂ

Miercuri dimineața au fost reluate, la Palatul Parlamentului, lucrările ședinței Consiliului Provizoriu de Uniune Națională pentru adoptarea, articol cu articol, a Decretului-Lege pentru alegerea parlamentului și a președintelui României și a altor acte normative elaborate în ultimul timp.

Marti seara, în finalul ședinței, se încheiase aprobarea primelor 49 articole. De asemenea, Consiliul provizoriu a hotărît, cu majoritate de voturi, ca alegerile să fie convocate la 20 mai.

În ultima parte a ședinței Consiliului Provizoriu de Uniune Națională, președintele Ion Iliescu a mulțumit participanților pentru spiritul de colaborare manifestat în dezbaterile și adoptarea Legii electorale. De asemenea, a exprimat încrederea că apropiata campanie electorală se va desfășura în mod civilizat. În continuare, au fost luate în discuție și ratificate decretulege aprobate de Biroul executiv al Consiliului provizoriu, în ședința sa din 7 martie 1990. Este vorba de Decretul-Lege privind modificarea articolului 2 din Decretul nr. 262 din 5 iunie 1957 referitor la majorarea valorii „Timbrului literar al scriitorilor din România”; Decretul-Lege privind instituirea „Timbrului Teatral”; Decret-Lege privind trecerea la săptămîna de lucru de 5 zile în unitățile de stat; Decretul-Lege privind unele măsuri în vederea atragerii investițiilor de capital străin în România prin constituirea de societăți mixte; Decretul-Lege cu privire la abrogarea unor prevederi legale referitoare la termenele de plată a salariilor personalului muncitor în unitățile de construcții-montaj; Decretul-Lege privind acordarea unor drepturi personalului din transporturile pe calea ferată; Decretul-Lege privind modul de îndeplinire a serviciului militar în termen și cu termen redus.

S-a hotărît, de asemenea, ca următoarea ședință a Consiliului provizoriu să se desfășoare în ziua de 24 martie a.c.

DIN PARTEA SOCIETĂȚII ZIARIȘTILOR DIN ROMÂNIA

Sindicatul liber al redacțiilor sau filialelor din țară, afiliate la Societatea Ziaristilor din România, sînt rugate ca, pînă la data de 1 aprilie 1990, să trimită printr-un reprezentant la sediul din Piața „Presei libere” 1 — București următoarele:

— Tabel nominal al membrilor care să cuprindă pentru fiecare: numele și, prenumele, domiciliul, nr. telefon de acasă și de la serviciu, locul de muncă, profesia de bază, funcția actuală, salariul lunar, semnătura (care are și semnificație de consimțămînt la plata unei cotizații echivalînd cu 1 la sută din salariu) cu indicarea în final a liderului ales;

— Două fotografii tip legitimație (3X4 cm);

— Chitanța de plată în contul S.Z.R. a taxei integrale de înscriere (25 lei) și a cotizațiilor pe luna februarie.

Membrii înscriși individuali (pensionari sau salariați) se pot prezenta personal, cu mențiunea că taxa de înscriere și cotizația lunară (1 la sută din salariu sau pensie) se depun integral în contul S.Z.R.

Cele solicitate sînt necesare pentru întocmirea carnetelor de membri S.Z.R.

celor care doresc să facă parte din SOCIETATEA INVENTATORILOR DIN ROMÂNIA, — că pentru o bună desfășurare a activității, în cadrul acestei ședințe se va putea achita taxa de înscriere și cotizația pentru luna martie 1990.

Ca punct principal pe ordinea de zi este alegerea comisiilor de specialitate.

Comitetul S.I.R., Filiala Cluj

COMUNICAT

Astăzi, 15 martie 1990, ora 13, va avea loc ședința C.P.U.N. al municipiului Cluj. Pe ordinea de zi: „Analiza aprovizionării cu alimente a municipiului Cluj”. Vor participa la ședință cadrele de conducere din: Direcția comercială județeană, I.C.S.M.A., I.C.R.A., I.C.S.A.P., Industria cîrnii, „Avicola”. Sînt invitați și reprezentanții presei, radio-TV.

Biroul executiv al C.P.U.N. al municipiului Cluj

ISARLIK

PRIVIRE DIN BALCON

Dansul parlamentar continuă. Cadrilul, polca sau valsul cuvintelor bătrînești concurează cu jazz-ul sau rock-ul tinerilor ce vor să conducă. Totul e bine, și domnul Iliescu reușește să fie destul de echilibrat, iar domnul Cimpeanu amintește de adevărații domni ai vechii noastre politici. Ne străduim să încheiem o tradiție a democrației, dar ceva tot ne scapă printru degete. Pentru că ea cere talent și subtilitate, poate chiar o putere de expresie ascunsă, asemni celei poetice. Ne-o avem încă, dar promitem, pentru că talentul vorbologiei și al chichișelor este stilul casei. Sus, la balcon, observatorii furișează discret vulpile pri-

virii, doar, doar se vor putea strecura printre luminile și umbrele parlamentare. Printre figuri mai șterse deslușim pe cea a unui mare „exilat”, hotărît să-și scrie Tristele și Ponticele politice. Pare mai trist decît marele poet, dar nu și lipsit de speranțe. Oare cum îl vor primi senatorii? Figura de sfînx a domnului Mazilu nu ne spune nimic. Spălarea păcatelor e grea, mai ales cînd nu ai talentul lui Pilat din Pont.

O voce din sală solicită coborîrea în sală a personajului. Se va mai discuta... Poate că tirgul va fi încheiat. Arginții politici au rămas la fel?

Dorin SERGIHE

SOCIETATEA INVENTATORILOR DIN ROMÂNIA, FILIALA CLUJ

convoacă adunarea generală a membrilor aderenți pentru data de 19 martie 1990, ora 17, la Casa de cultură a studenților din Cluj, Piața Păcii nr. 1—3, în sala de Club (la etajul III).

Totodată se aduce la cunoștință membrilor, precum și

IN ACESTE ZILE, „SEDIUL” ADEVĂRAȚILOR GOSPODARI ESTE CÎMPUL

Odată cu intrarea în miezul lunii martie, campania agricolă de primăvară își intră în drepturile ei depline. Asupra problemelor cu care se confruntă gospodarii satelor, în această perioadă, au avut amabilitatea să ne răspundă succint patru dintre cei mai autorizați reprezentanți ai agricultorilor: prof. Victor Marian, dr. ing. Augustin Todea, dl. Valeriu Munteanu și ing. Alexe Lungu.

— Așadar, campania de semănat a fost declanșată, dar derularea ei este încă mult prea lentă...

— Prof. Victor Marian, vicepreședinte al C.P.U.N.J.: Cele mai multe probleme cu care ne confruntăm încă sînt cele legate de atribuirea loturilor pentru locuitorii satelor, cooperatori și necooperatori. Este nevoie de multă înțelegere, de răbdare, de unirea eforturilor noastre, a tuturor, pentru găsirea celor mai bune soluții. Pămîntul trebuie să fie lucrat mai bine decît pînă acum, dar pentru aceasta țărănului trebuie să-i fie asigurate, prin lege, drepturile depline asupra suprafețelor de teren ce i se cuvin. Numai atunci cînd este conștient că muncește cu folos, că roadele muncii vor fi și ale lui, țărănul va pune suflet și pasiune în întreaga lui activitate. Se așteaptă ca viitoarele alegeri să clarifice pe deplin problemele încă grave, cu care se confruntă agricultura.

— Care este situația asigurării cu semințe pînă la această oră?

— Dr. ing. Augustin Todea, director general al D.G.A.-I.A. Cluj: Necesarul de semințe pentru primăvara acestui an s-a stabilit țînînd seama de mutațiile din structura culturilor, ca urmare a preluării unor însemnate suprafețe de teren de către gospodarii particulari. În acest sens s-au prevăzut cantități mult sporite față de anii precedenți: la culturile de grâu de primăvară, 500 tone pentru 2.500 hectare, orzoaică de primăvară, 2.240 tone pentru 10.000 hectare, precum și importante cantități de mazăre de cîmp, soia, porumb pentru boabe, trifoi și lucernă.

Necesarul stabilit este asigurat prin repartiții din stoc sau mutații din alte județe, pentru majoritatea culturilor, cu excepția orzoicelor, la care importul va acoperi diferența de 800 de tone care mai este necesară, a lucernei și trifoiului, la care, de asemenea, nu s-a asigurat întreg necesarul prin forțe proprii.

Județul nostru și-a onorat aproape integral sarcinile de livrare a semințelor pentru alte județe.

În legumicultură, cu excepția semințelor de fasole păstăi și ardei, la care nu este acoperit întreg necesarul, pentru toate celelalte culturi s-a făcut o bună aprovizionare cu semințe, existînd, în unele cazuri, chiar și excedente apreciable.

— Care sînt principalele particularități de care trebuie

să se țînă seama la executarea lucrărilor în această primăvară?

— Ing. Alexe Lungu, șeful comisiei pentru agricultură a C.P.U.N.J.: Este absolut necesar, în condițiile în care deficitul de apă din sol este mare, ca întreg complexul de lucrări agricole să vizeze menținerea rezervei de apă. În acest sens se vor utiliza mașinile și utilajele recomandate de specialiști.

— Aș mai aminti faptul că în cîteva zile urmează să ne sosească, în județ, cantități însemnate de îngrășăminte chimice pe care le vom administra pe suprafețele cultivate cu cereale de toamnă. Vom primi și erbicide noi, precum și o gamă largă de substanțe pentru combaterea bolilor și dăunătorilor.

— Campania agricolă de primăvară se urnește, totuși, mult prea greu. Care credeți că sînt motivele care generează această stare de lucruri?

— Valeriu Munteanu, președinte al Partidului Democrat din Cluj, membru al biroului C.P.U.N.J.: Din păcate există încă destule probleme nerezolvate sau a căror rezolvare este dusă doar pînă la jumătate. Situația din teren, de la sate, a luat-o înaintea reglementărilor legale. Desigur, după alegerile din 20 mai, multe lucruri se vor lămurii, dar, pînă atunci, actualele reglementări trebuie să le luăm așa cum sînt și să trecem de urgență la lucru, în cîmp. Nu este admis să pierdem nici un moment prielnic de lucru, pentru că, știm cu toții, orice întârziere la semănat va conduce la pierderi deosebit de mari de recoltă. Consider că specialiștii trebuie să aibă de acum un cuvînt mai greu în organizarea și desfășurarea activității și, mai ales, în introducerea noului în procesul de producție.

— Sintem informați că pînă la această oră s-au semănat peste 200 hectare cu orzoaică, peste 600 hectare cu borceag, precum și suprafețe mai mici cu legume și ovăz. De remarcat, însă, că semănatul s-a executat aproape numai în I.A.S.-uri și pe suprafețe mai reduse în unele C.A.P.-uri din zona Turda — Cîmpia Turzii.

— Este de așteptat să se pună capăt în cel mai scurt timp neînțelegerilor de orice fel din sate, precum Cuzdrîoara (undo „personalități” ale satului au început să facă o „dreptate în legea lor”). Șutu (sat în care puținii locuitori care au mai rămas s-au constituit, totuși, în două tabere), Mera, Gîrbău, Apahida, Sînnicoara, dar și din alte multe sate ale județului, și să se treacă de urgență la lucru în cîmp, la pregătirea terenului și la semănat. Altfel, este în pericol pînă noastră, a tuturor!

Emil LUCA



Desen de Virgil TOMULEȚ

UN PORTRET AL ARTISTULUI LA MATURITATE

In prezenta unei numeroase si alese asistente, luni seara a avut loc la Muzeul de arta, sectia „Donatii”, vernisajul expozitiei Marin Sorescu si tentatia imaginii.

Pe marginea lucrărilor expuse, a personalității autorului, au vorbit prof. Maria Căpușan, Aurel Rău, Teodor Botiș și... Marin Sorescu: „Numărul dv. mare mă face să mă gîndesc că participăm la o grevă. O grevă contra scrisului. Mă întreb ce caut eu aici înconjurat de atîta dragoste nemeritată. Aș spune că aici e un pretext care face ca oamenii să se întîlnească. Puteam să mă fac pictor dacă aș fi continuat în mod sistematic să pictez. (...) În călătorii, cele mai deosebite emoții le-am încercat în muzee. Aș fi putut deveni un foarte bun critic de artă. Pictura este un echilibru între învățatură și uitare (...). Cerîndu-mi scuze pentru postura în care apar și bucurîndu-mă de a vă vedea într-un moment de cotitură, cînd noi toți ne așezăm, să încercăm să dialogăm și cu alte mijloace”.

Orice întîlnire cu Marin Sorescu, indiferent de ipostaza pe care ne-o propune, poet, dramaturg, romanțier, traducător, e o sărbătoare. Ultima ipostază propusă, cea de pictor, surprinde prin nouțetea ei, atrage prin insolitul ei. Pictura lui Marin Sorescu prezintă geografic viața și spiritualitatea românească în tot ce are ea mai trainic și mai viabil, Solemnitatea ștergarului. Ulcele, Rariște. Circumscrise prin teme tradiționale, moderne ca trăsătură, cele 43 de uleiuri pun în valoare capacitatea artistului de a proiecta în pictură structuri bidimen-

sionale: Imagini și idei. În fapt, capacitatea artistului de a le materializa, dezvolta și îmbogăți cu noi sensuri și semnificații. E o lume încărcată de simboluri, o lume metaforică, un univers existențial guvernat de „a fi sau a nu fi”, Absorbție cosmică, Alfabet uitat, Obiecte neidentificate, Tai-na clocitului, Portret. Un portret al artistului la maturitate.

Se detașează două teme. Una să-i zicem, totemică, a păsărilor, de împlinire spirituală prin zbor, Omul pasăre și pasărea propriuzisă, Păsări triste, Cocosul incins cu curcubeu, Cvadratele cocoșului, Presiunea luminii pe pene. A doua, a jocului, la vezi, ceilalți se mai bat?, Ți-arăt eu ție!

Să treci peste mare un ou, Linii curbe dezlîntuite. Toate comunicate prin mijloace artistice îngrijite, detașîndu-se expresivitatea liniei, valoarea coloritului, vigoarea tonurilor și a contururilor.

În cronică artistică a municipiului nostru, prezența artistului Marin Sorescu se înscrie ca un moment de excepție, cu atît mai mult cu cît: „Prin opera sa, artistul comunică un conținut psihic împărtășind semenilor săi ideile și emoțiile sale, ceea ce implică postulatul găsirii și folosirii unor forme de exprimare inteligibile”. (Virgil Vătășianu).

Au recitat din opera poetului, Melania Ursu, Dorel Vișan, Marius Bodochi.

Demostene ȘOFRON.

SINDICATUL UNITĂȚII MEDICALE

Invită medicii de toate specialitățile la ADUNAREA GENERALĂ, în data de 15 martie 1990, ora 18, în sala de ședințe a Policlinicii județene Cluj, etajul IV, str. Moșilor.

Se vor forma comisiile profesionale, conduse de medici primari sau specialiști.

Important pentru ziaristi

Consiliul Societății Ziaristilor din România roagă sindicatele independente ale publicațiilor din întreaga țară să facă urgent propuneri de ziaristi, de preferință tineri și neapărat cunoscători ai limbii franceze, care să efectueze stagii de o lună la ziare din Franța. Precizăm că Sindicatul presei cotidiene regionale și Sindicatul presei pariziene, cărora le transmitem, și pe această

cale, vii mulțumiri, au avut amabilitatea de a pune la dispoziția societății noastre 69 de burse (stagii). În propunerile pe care le așteptăm de urgență trebuie specificat numele și prenumele candidatului, publicația la care lucrează, secția redacțională și perioada (pînă la sfîrșitul anului) în care dorește să efectueze stagiul în Franța.

(Rompres)

CONCURS

La sediul Partidului Național Liberal din str. Eroilor (fostă dr. Petru Groza) nr. 6-8 (în curtea Teatrului de păpuși) se organizează, în ziua de luni, 19 martie, orele 16,00, un concurs de selecție pentru redactori de ziar și editură în perspectivă. Candidaților nu li se pretinde nici o apartenență politică, după cum nu se ține cont de vreuna. Ei sînt rugați să prezinte la concurs cîte un articol publicistic, exemplar, dactilografiat, precum și lista bibliografică a lucrărilor publicate pînă acum. Accentuăm invitația înspre cunoscătorii de limbi occidentale sau vechi limbi de cultură (sanscrită, ebraică, elenă). Nu punem problema studiilor, care rămîne una personală. Dr. Ioan CIHNDRIȘ

Astăzi pe micul ecran



O VIAȚĂ DE OM

Doctorul Ion Arnăuț la 80 de ani!

Un remarcabil polisportiv: atlet, gimnast, canotor, alpinist, bun militar (participant la al doilea război mondial), instructor sportiv militar, jurist — doctor în științe juridice din 1949, antrenor de stat pînă în 1953, apoi antrenor la „Electrica” Timișoara, club la care a îndrumat primii pași în atletism ai lui Söeter, Lușca, ai fraților Raica, ai fetiței pe atunci Iolanda Balas; a fost antrenor la „U” Cluj, de unde s-a pensionat la 72 de ani! Dar a rămas în continuare pe stadion. Soarta l-a văduvit de un picior (urmare a degerăturilor din timpul războiului), dar nici această cruce nu l-a putut îndepărta de pista de atletism.

Astăzi „Doctorul” împlinește 80 de ani. Sute de atleți, azi oameni de seamă, îi aduc un cald omagiu, felicitînd OMUL care l-a crescut și îndrumat. Iată-i, într-o înșiruire pur întâmplătoare: Lia Manoliu, Ion Toma, Edith Treylbau (post m.), Aurel Palade Ursu, Eugen Lușca, Lulza Ernst, Ion Moina (post m.), Grigore Cojocaru, Gabriel Georgescu, Traian Chitul (post m.), Alexandra Sicoe-Taifas, Ilarie Măgdaș, Mircea Pop, Nina Pasciuc, Marius Cufuț, Constantin Crețu, Gheorghe Popescu, Traian Sudrigean, Kurt So-



Doctorul Ion Arnăuț împreună cu regretatul Ion Moina, inginerii Mircea Pop și Ilarie Măgdaș, la antrenament în vara anului trecut. Foto: Petre NAGY

col, Ani Beșuan, Cornel Porumb, Vasile Bogdan și Paul Palffy (cu scuzele de rigoare față de cei nemenționați). Pe parcursul celor 53 de ani cît a activat ca antrenor, elevii Doctorului au realizat peste 100 de recorduri republicane de seniori, fiind nu numai sportivi adevărați (zeci, sute de maestri emerți și maestri ai sportului), ci și oameni cu un drum drept în viață.

Parcul universitar din Cluj a fost leagănul atletismului românesc de după război, locul unde au fost reunite, ani de-a rîndul,

loturile republicane, în blînc necunoscuta „cabană” ce găzduia atleții veniți la chemarea Doctorului. Multe legende și povești adevărate s-au jucat în amintirea celor care au crescut sub „bagheta” domnului doctor Ion Arnăuț, antrenor emerit din 1969. Toate acestea pot constitui subiect pentru o cuprinzătoare carte cu amintiri.

Noi, generația noului val, vă spunem astăzi, din tît sufletul, „La mulți ani, domnule Doctor, cu sănătate și multe bucurii!”

Fostii și actualii atleți ai Clujului și României

NICOLAE MARTIN ȘI ECHIPA LUI DE LEGENDĂ

Așa a vrut să fie ca primul titlu de campioană a României libere la jocuri sportive să revină echipei feminine de baschet „U” C.S.S. Viitorul Cluj, care a marcat acest, superb început de timpurie primăvară cu o performanță, de excepție. De excepție, pentru că este a 11-a izbîndă a acestui colectiv, de elită în sportul clujean, o adevărată legendă a ultimului deceniu, cînd din 1981 și pînă la 11 martie, ziua încheierii la Rîmnicu Vilcea a celei de a 41-a ediții a Campionatului național de baschet feminin, minunatele noastre fete au cucerit 9 cununi cu lauri, din care 7 consecutive, un unicat absolut în istoria acestei discipline în țara noastră. Un unicat absolut și prin faptul că toate aceste izbînziri li au ca principal autor și animator pe antrenorul Nicolae Martin, acest tehnician de excepție, un adevărat fanatic al baschetului, căruia i-a dăruit în totalitate cam tot atîția ani cît numără istoria acestui

campionat. Sub bagheta lui, începînd cu generația Doinei Prăzaru-Mathe, Floarea Trandafir-Anca, Gheorghita Bolovan, Mariana Merca-Bagi, Viorica Moraru-Jurcă și foarte tîrziu Virginia Popa, autoarele primei victorii a noii

PE MARGINEA CELUI DE-AL 11-LEA TITLU DE CAMPIONA

serii de titluri (după cele două din anii '50), continuînd cu Magdalena Pall-Jerbie (o vedetă incontestabilă în această mică istorie), Susana Sandor și o altă apariție de excepție, Gabriela Kiss, cu promoția de aur a lui Horia Pop care le-a lansat în anul 1983 pe Tünde Enyedi, Aurora Dragoș, Ildiko Manasses, Simona Morar și încheind cu campioana acestei primăveri, fetele de la „U” au scris revelatoare pagini de măiestrie și dăruire, de

emoționantă biruință, devenind o forță în baschetul feminin românesc și o prezență aplaudată în competițiile europene intercluburi. Consemnăm acum cu emoție și vie satisfacție un nou titlu de campioană națională, la capătul unui maraton aprig, în finalul căruia s-a desprins irezistibil, cîștigînd de-o manieră impresionantă cele cinci jocuri ale ultimului turneu, cu scorul general de 454-348! La baza acestei victorii, ca și a celorlalte din anii trecuți, au stat talentul și voința extraordinară a fetelor, înțelepciunea și tenacitatea antrenorilor și tenacitatea acestora (il numim aici și pe merituosul secund Horia Pop), sobrietatea și modestia întregului colectiv, aportul substanțial și generos al avizatorului public clujean. S-a muncit mult, cu competență, și nu numai la antrenamente, meciurile fiind pregătite în detaliu, ore în șir, în fața televizorului, unde se studia pe casete video fiecare amănunt din jocul adversarelor. (Și antrenorul N.M. ține să mulțumească operatorului-prieten Babos Bella, pe care-l consideră coautor al succesului). Iată și numele campioanelor, aceste minunate fete care au adus Clujului titlul-simbol cu nr. 11: Gabriela Kiss-Badiu (capitana echipei, jucătoare de mare tehnicitate și finețe, cu un aport decisiv în economia acestei performanțe), Paula Misăilă, Tünde Enyedi, Virginia Popa (care poartă 11 tricouri de campioană), Aurora Dragoș, Ildiko Manasses, Daniela Morozan, Svetlana Simion, Simona Morar, Georgiana Geleriu, Delia Dragoste. Ecoul performanței lor este extraordinar în rîndul iubitorilor de sport, cărora le-au oferit un prilej de reală bucurie iar orașului un motiv de mîndrie care se impune a fi răsplătit pe măsură. O merită cu prisosință. Noi le mulțumim.

Mircea Ion RADU

Din culisele puterii: DESPRE CORUPȚIE ȘI ALTE ADEVĂRURI

3. Cine „patronează” starea de fapt? Nimeni alții decît reii ce au în mîni hăturile dar și... frînele mult prea complicatului mecanism al comerțului clujean. Pe care, a-1 descrie aici mi se pare cel puțin hilar și superfluu. Fără rost și sens. Oamenii de binc, însă, cei ce au puterea și conduc mai noile destine ale orașului nostru s-au întrebare și se întreabă mereu, și cu o simplitate dezarmantă (marile adevăruri au fost din totdeauna simple): de ce nu se simte o revigorare, o schimbare vizibilă și palpabilă în comerțul și alimentația orașului nostru? De ce practicile aberante și deloc democratice ale vechiului regim nu numai că se mențin dar se chiar agravază? Oare nu intenționat urmărește CI-

NEVA această posibilă destabilizare, continuare a unui... „genocid” alimentară? Oare... oare... Am avut șansa ca, în urmă cu cîteva zile, să asistăm la o discuție, o primă discuție, un început de discuție, între reprezentanții puterii, ai Consiliului Provizoriu de la municipiu și cîteva dintre „ministrii”, „dumnezeii” locali ai adevărului în materie de alimentație publică. Primii dintre ei aveau în față un maldăr de procese verbale de constatare a atîtor anomalii, aberații și nereguli, ceilalți... tot maldăr de, ca pe vremuri, explicații și... promisiuni. Unele reale (destabilizarea din propriile instituții!), altele în nici un caz nu. De aceea vom reveni.

Gheorghe S. SUCIU

MITING LA TURDA

În organizarea Partidului Democrat Ecologist din Turda, în municipiul de pe Arieș s-a desfășurat duminică un impresionant miting, la care numeroșii participanți și-au exprimat dorința fierbinte de reînființare a fostului județ Arieș.

Comitetul de inițiativă pentru reînființarea județului Arieș își propune continuarea pe scară tot mai largă a acțiunilor menite să conducă la împlinirea unui vis drag al locuitorilor Văii Arieșului. (E.L.)

• Mal mulți cetățeni (clititori și necititori ai ziarului nostru) ne-au întrebare cum ar putea să-și recupereze stîlourile date la reparat la unitatea particulară de pe strada Matei Corvin din Cluj, intruși din luna decembrie aceasta este închisă „din cauză de boală” (după cum rezultă din afișul lipit pe usă). Proprietarii magazinului au

datoria să lămurească, într-un fel, situația • Telefoane... telefoane. Asociația de locatari din strada Aurel Vlaicu nr. 15, bloc V 5, întreabă, prin intermediul nostru, Direcția județeană de poștă și telecomunicații cînd intenționează să instaleze în zona cartierului Mărăști telefoane publice accesibile, utilizabile la orice oră din zi și din

CETĂȚENEȘTI

noapte. Aceasta intruși, în cei 7 ani de cînd domiciliată în această parte a municipiului, locatarii din blocul amintit și Asociația au făcut numeroase demersuri la D.J.P.Tc., demersuri rămase pînă în prezent fără

rezultat • Azi se împlinesc 12 ani, 6 luni și 6 zile (la data expedierii scrisorii) de cînd am depus cererea cu nr. 45/595739 august 1977 pentru instalarea unui post telefonic la domiciliu. Cu toate intervențiile, reveniri, audiențele și scrisorile la presa centrală, nici pînă în prezent cererea mea nu a fost rezolvată. Motivul? Nu există condiții tehnice!

Eu am înțeles că nu au fost condiții 1 sau 2 ani, dar de aici și pînă la 12 ani e o distanță foarte mare. Poate că prin intervenția dumneavoastră voi primi, măcar, speranță — ne-a scris doamna Elena Giurgiu din Cluj, B-dul 22 Decembrie 1989 nr. 75, bloc A, sc. II, ap. 17. Într-adevăr: așa sperăm și noi.

DIN PROGRAMUL SINDICATULUI UNITĂȚII MEDICALE

Activitatea Sindicatului Unității Medicale se întemeiază pe principiile demnității, respectului reciproc, colaborării și promovării valorii în domeniul medical. Născut din necesitatea gășirii unui limbaj comun pentru toți medicii, S.U.M. își desfășoară activitatea pe baza unui program de peste 40 puncte aflat în continuă perfectibilitate.

Este un sindicat apolitic, deschis tuturor medicilor, indiferent de vîrstă, sex, apartenență politică, naționalitate. Promovăm colaborarea cu toate sindicatele și asociațiile interne și internaționale care au la bază principiile drepturilor omului, așa cum au fost ele stipulate la Conferința O.N.U. din 1948, Helsinki 1975 și Viena 1988.

Susținem concursul ca unic mijloc de promovare, propunînd în acest sens un program în 10 puncte care să asigure promovarea valorilor. Milităm pentru dreptul de liberă practică medicală și pentru dreptul medicilor de a profesa și în străinătate. Considerăm esențial acest lucru în informație prin publicații, manifestări științifice, congrese, burse interne și internaționale.

S.U.M. își desfășoară activitatea în condițiile respectării legalității și în acest sens recunoaște toate formele de promovare din 1945 și pînă în prezent, fie că este vorba de admiteri, internate, externate, secundariate, afecțiuni, rețineri în învățămîntul superior, doctorate, primariate, examene de grade didactice etc.

Milităm pentru promovarea finierilor, atât în rețea, cît și în învățămînt, propunînd un plan complet pentru desființarea barierelor artificiale. Susținem îmbunătățirea siste-

mului de salarizare și al concediilor de odihnă pentru toți medicii și, de asemenea, acordarea de sporuri unor categorii de medici nominalizați în programul nostru.

Promovăm noul statut al medicului de medicină generală prin instituirea specialității de medic de familie și de medic de întreprindere, stipulînd în acest sens condiții concrete de realizare.

Considerăm esențială afilierea întregii activități medicale românești la condițiile practicii internaționale ale O.M.S. (renormarea cadrelor, libera circulație a cadrelor, protecția muncii etc.).

Susținem primatul demnității medicului și dreptul acestuia de a demisiona fără nici un fel de consecințe (concursuri, cheltuieli de școlarizare etc.), atunci cînd îi sînt încălcate flagrant drepturile. Acordăm o atenție deosebită asigurării protecției muncii, cu propuneri concrete (anti-SIDA, radiații etc.), protecției femeii gravide și a mamelor cu mai mulți copii, protecției celor bolnavi (scutirea de gărzi, orar redus etc.).

Formele noastre de protest sindical sînt cele clasice.

Propunem titlul de consilier medical pentru medicii primari și profesorii universitari pensionari, care să permită reactivarea și plata lor pe perioada impusă de unele lucrări științifice, goluri de personal etc.

Activitatea noastră se desfășoară pe comisii profesionale (O.R.L., ginecologie, psihiatrie, medicină generală etc.), conduse de medici primari și specialiști, și în adunări generale.

SINDICATUL
UNITĂȚII MEDICALE

APEL

Organizația Județeană Cluj a Partidului Național Liberal (Radu Cimpeanu) a deschis la Agenția C.E.C. contul curent cu numărul 45.11.04.1650. Doritorii să sprijine succesul ideii libe-

rale sînt invitați să facă apel la acest cont, în care pot depune sumele dedicate acestui scop

Președinte,
ing. Nicolae GAICU

DACĂ SPERANȚA NU MOARE

Întreaga ființă a culturii românești ar putea deschide un proces criminalilor tovarăși „de sus”, care au mutilat-o de-a lungul anilor dictaturii. Ei au încercat să ia totul artistului, dar nu l-au putut lipsi de forța talentului și nici de puterea luptei. Pentru a putea exista în sufletul lumii, un artist are nevoie de acel climat specific, pe care o administrație drăcească îl poate distruge cu multă ușurință și chiar cu dezvoltură. Fierbințeala revoluției a trecut, lucrurile par să se așeze, dar în cultură lucrurile par a fi rămase aproape neschimbate. Și aceasta nu este o impresie subiectivă și nici un proces de intenție. Dovadă este și mitingul de luni, ținut în mod pașnic și deosebit de civilizată, în fața Operei Române din Cluj, la care au participat artiști de la Operele Română și Maghiară din Cluj, instrumentiști de la Filarmonică, reprezentanți ai Filarmonicii din Tg. Mureș și ai ansamblului „Mureșul”, precum și actori ai Naționalului clujean, dornici să

sprijine mișcarea de protest a colegilor lor din breasla nemuritoare a frumosului.

În cuvîntul poetic și demn, de un patetism discret și elegant, al domnului Octavian Fodor, rîzbată durerea firească a artistului, care a fost marginalizat, umilit și obligat să cînte după „portativele comuniste”, fiind dirijat din umbră de acei odioși „argați roșii”. Problema mai realistă este însă cea a banilor furăți din salariile oamenilor pe baza unor motive de neîndeplinire a unui plan de neîndeplinit. Acci celebri 15 la sută luăți cu japea în perioada 1985-1988. Acești oameni, pe care mulți i-au crezut „greierăși”, disprețuindu-l din turnul de fildeș al tristei lor incultură, nu cer majorarea salariilor, deși fac o muncă grea, necunoscută cu adevărat decât de specialiști. Pentru turneul din R.F.G. al Operei, care va avea loc între 20 aprilie și 20 mai, se cere o revizuire a diurnei în valută, care fiind pînă acum numai de 10 dolari, făcea din

ARGUMENT

De ce această rubrică debutată, cum s-a văzut, cu o problemă practică?

Intotdeauna timpul a fost prețios prin însăși ireversibilitatea lui. Pe măsura dezvoltării societății umane valoarea sa a crescut și nu întimplător în perioada expansiunii industriale a apărut cunoscuta expresie „Time is money”, adică timpul costă bani, perfect aplicabilă și în zilele noastre. Ea exprimă practic valoarea efortului de muncă în timp, lupta omului cu sine, în dorința de a-și ve-

TIMPUL COSTĂ BANI

dea imediat materializată munca, creația sa. De aici și recunoașterea faptului că timpul, acest prețios capital de care dispune fiecare, nu trebuie irosit fără folos și implicit necesitatea de a combate cronofagii, acei mîncători de timp, pe care îi întîlnim prea des în viața de fiecare zi. Între cercași să socotim într-o singură zi cît timp pierdeți așteptînd un tramvai în stație sau umblînd după a-

probări pe o cerere, și veți vedea că ajungeți la o cifră de ordinul a cîtorva ore care într-o lună se ridică la cîteva zile. Deci într-o lună irosim cîteva zile din timpul nostru prețios din cauza altora, timp în care am putea produce sau crea. Cine sînt acești cronofagi? Sînt semenii noștri din toate categoriile și sferele de activitate, dar mai ales dintre cei puși să servească pe cetățean. Spre ei

Încercăm să îndreptăm „reflectorul”. Acesta este sensul în care va milita ziarul nostru prin rubrica intitulată „TIMPUL COSTĂ BANI”, pe care o va susține și la realizarea căreia îi invităm să participe pe toți cei care doresc.

Vă așteptăm așadar cu informații, note, sugestii despre folosirea, dar mai ales irosirea timpului cetățeanului, încercînd cu ajutorul dumneavoastră să facem ceva pentru viața noastră cea de toate zilele.

Valeriu ALEX

AJUTOR PRIETENESC

La 17 februarie, în comuna Békésszentandrás, iar la 2 martie în orașul Gyula (Ungaria) s-a deschis expoziția cu vînzare intitulată „Artiști din Ungaria ajutînd artiști din România”. Pictorul János Lóránt a expus cîteva peisaje frumoase, iar Ștefan Oroian, colaboratorul revistei în limba română „Foala noastră”, s-a prezentat cu picturi abstracte. Ambele expoziții au fost deschise de criticul de artă originar din Cluj, Zoltán Banner. Onorariul provenit din valorificarea creațiilor artistice prezentate va fi oferit de către cei doi pictori din Ungaria drept ajutor artiștilor plastici din România. Văzînd la televizor atelierul distrus în timpul revoluției din decembrie al sculptorului bucureștean Ovidiu Maitec, s-au hotărît să doneze sumele de bani intrate din vînzarea picturilor pentru refacerea studioului acestui artist. La deschidere, Ovidiu Maitec a mulțumit cu calde cuvinte pentru acest gest omenesc frumos, care constituie o nouă dovadă a tradiționalelor relații frățesti româno-maghiare.

DEZSÓ Gábor

AFLĂM DE LA GRUPUL DE POMPIERI AL JUDEȚULUI CLUJ

În noaptea de 10 martie 1990, ora 0,50, Compania de pompieri Turda a fost anunțată de un incendiu la saivanul de oi al fostului C.A.P. Podeni, comuna Moldovenești. La sosirea pompierilor ardea acoperișul saivanului pe o suprafață de 150 mp, iar la locul incendiului mai mulți cetățeni cu găleți cu apă încercau să potolească furia flăcărilor. Eforturile conjugate ale pompierilor și cetățenilor au făcut ca în jurul orei 4,00 activitatea să se încheie, incendiul să fie lichidat. Fierse, s-a trecut la cercetarea cauzelor incendiului. S-a stabilit că incendiul a pornit de la gunoier și deșeurile evacuate din saivan în a-

ceastă iarnă, aprinse în urmă cu două zile, respectiv în 8 martie 1990. La această au contribuit: vîntul puternic care a mărit flăcările, nerespectarea distanțelor de siguranță față de construcții și instalații (cel puțin 100 m) în asfel de situații, dar mai ales nepăsarea și neglijența lucrătorilor la saivan. Prin acțiunea din primele momente a cetățenilor și a celor de la saivan, s-a reușit evacuarea tuturor oilor și micilor, astfel că acestea nu au avut de suferit de pe urma neglijenței oamenilor. În ceea ce privește saivanul...

Cpt. Liviu CADAR

AGENDA

DIN PROGRAMUL T.V.

10 — Actualități; 10,15 — Telescoala; 11,20 — Film artistic: Scandalagiii; 13,05 — Desene animate; 13,25 — Actualități; 15,30 — Fotbal: Dinamo — Steaua; 17,15 — Telescoala; 17,40 — Muzică populară; 17,50 — Limba noastră; 18,10 — Tribuna partidelor politice; 19,10 — Desene animate; 19,30 — Actualități; 20,15 — Pro musica. Opera Don Carlos de Verdi (partea a II-a); 22,35 — Reflector; 23,05 — Opinia sportivă; 23,30 — Actualități.

SPECTACOLE

Teatrul Național — CAFENEAUA, ora 16.

Azi, ora 18, Conservatorul de muzică „G. Dima”, Studioul de concerte, RECITAL DE SONATE susținut de Ilse L. Herbert — violoncel, Gerda Turk — pian. În program: Geminiani, Beethoven, Franck. Biletele se vînd la casa Studioului.

UNIVERSITATEA CULTURAL-ȘTIINȚIFICĂ

prezintă azi, ora 17, în sala mică a Casei universitarelor, expunerea PARIS (II). Expune cu diapozitive conf. univ. dr. Cornelia Berindan, arhitect; ora 18: EMIL RACOVITĂ LA POLUL SUD. Expune cu diapozitive: Iosif Viehmann, cercetător științific.

FILME

● PENTRU UN PUMN DE ... CEAPĂ (9; 11; 13;

15; 17; 19) — Republica ● DEZRĂDĂCINATUL (9; 11,30; 14; 16,30; 19) — Victoria ● NEMAIPOMENITELE AVENTURI ALE LUI SERVATIUS (10) ● CAZ CU CAZ NU SE POTRIVEȘTE (12,30; 15; 17); SPLENDOARE ÎN IARBA (9; 11,30; 14; 16,30; 19) — Dacia ● FILIERA (9; 11; 13; 15; 17; 19) ● DESENE ANIMATE (10) ● FALEZE DE NISIP (12; 14; 16; 10) — Mărăști ● UNORA LE PLACE JAZZUL (9; 11,30; 14; 16,30); „CLOVNI” de la ora 19 — Arta ● JANDARMUL ȘI EXTERESTRII (9; 11; 13; 15; 17; 19) — Muncitorec ● DILIGENȚA (9; 11; 13; 15; 17; 19) — 23 August ● ALEARGĂ, DUPĂ EL! (9) ● POMPIERUL ATOMIC (11; 13; 15; 17; 19) — Timpuri noi ● ULTIMUL RĂZBOINIC (11; 13; 15; 17; 19) — Steaua roșie.

BULETIN METEO

Centrul de prevederea vremii, prin meteorologul de serviciu, Ion Giurgiu, transmite: Azi, vremea va fi frumoasă, cu cerul variabil, fără precipitații. Vînt în general slab. Temperaturile minime vor fi cuprinse între -4 și -1 grade, iar cele maxime între 13 și 15 grade. Izolat va bruma. Presiunea atmosferică, ieri la Cluj, a fost de 1030,2 milibari, în creștere cu 0,8 milibari.

recte cu cei ce doresc să-și angajeze, poate prin intermediul unor agenții proprii.

Alexandru Marc, un instrumentist de talie internațională, reprezentant al Filarmonicii, este de părere că după 22 Decembrie situația artistului, în loc să se îmbunătățească, s-a înrăutățit și mai mult. „Muzica este cea mai răspîndită limbă, iar poporul român este născut pentru muzică. Tocmai de aceea în marile statistici figurăm, după numărul de locuitori și premiile obținute la concursurile internaționale, pe locul I. N-o să credeți, dar totul s-a făcut cu minimum de mijloace. Și nimeni nu ne credea că trăim în mizerie. Nu e vorba de bani, dar pentru 3.000 de lei nimeni nu-ți cîntă în Occident, acolo artistul este respectat, iar muzicianul nu e considerat lăutar. O dovadă că avem o școală de înaltă clasă este și faptul că toți colegii plecați în străinătate s-au realizat. Trebuie să fim cointeresați și munca noastră trebuie respectată. Nu mai vrem să privim prin perspectiva tristă a unei pensii de 52 la sută din

3.000 de lei. Puteam să rămîn și eu la Nisa în condiții civilizate, dar m-am întors, pentru că nu trebuie să uităm că sîntem români și sîntem dăruiți de Dumnezeu cu magia Frumosului. Dar nici cei ce vor să hotărască destinul Culturii românești nu trebuie să uite acest lucru”.

Imi amintesc un foarte frumos gînd al marelui filosof ce conduce, azi, destinele culturii românești, Andrei Pleșu: „Fără artă și cultură vom ajunge la o bunăstare stupidă”.

Da, dar după cum se vede, tot practica ne omoară.

Dorin SERGIIE



mica publicitate

VINZARI-CUMPARARI

Cumpăr apartament 3 camere, situat în Grigorescu, Pata, Centru sau Grădini Mănăștur. Excluz parter. Oferte telefon 8-61-17, după ora 17. (6597)
Vind sau schimb apartament de două camere din cartierul Grigorescu cu apartament de trei sau patru camere (cu excepția cartierelor Mănăștur sau Mărăști). Telefon 3-77-36. (6486)
Vind apartament 4 camere, etaj I, cartier Zorlăb (eventual preluare rate), mobilă camera de zi Cluj-77, 11-chidez gospodărie. Telefon 2-19-53. (6487)
Vind CEC inseriere mașină Dacia, 1981. Telefon 4-81-35 între orele 17-20. (6349)
Vind motor diesel Aro, injector încălzire centrală. Telefon 952/3-16-36; 952/3-15-70. (6353)
Vind urgent garnitură hol, cameră tineret, covoras, culer, rafturi cărți. Mănăștur, Izetzer 2, ap. 29, între 17-20. (6355/A)
Vind urgent cameră combinată. Mănăștur, Grigore Alexandrescu 28, ap. 33. (6355/B)
Vind boxe 50 W, 8 ohmi, noi. Telefon 5-35-11. (6356)
Vind casă, str. Madach Imre nr. 56, cartierul Gheorgheni. (6354)
Vind mașină de tricelat Veritas 360. Informații telefon 4-96-31. (6373)
Vind video nou, marca „ESC”. Telefon 6-36-93. (6386)
Cumpăr mașină de cusut electrică, import. Telefon 7-23-78, după ora 18. (6478)
Vind receptor satelit sau schimb cu televizor color. Telefon 8-29-34. (6477)
Vind mașină de tricelat Brother 180 ace. Telefon 1-31-82. Turda. (54)
Vind Dacie nerdicată, rochie mireasă (dantelă Franța). Telefon 5-21-72. (6467)
Vind convertor japonez și instalație satelit cu îmbunătățiri. Telefon 5-16-21. (6460)
Vind comodă, două dulapuri vechi, masă de bucătărie, trei scaune și Robești B. Râșnari, 743, orele 18-20. (6412)
Vind magnetofon Rostov, amplificator Della, placă doza magnetică, boxe 9 W Unitra; benz. Telefon 4-87-33, după ora 17. (6441)
Vind CEC auto înscriere noiembrie 1987. Telefon 7-06-13, orele 16-22. (6492)
Cumpăr mașină de timprire. Str. Salfina nr. 72 Turda, Raftu Ioan. (6433)
Vind videorecorder Atwa. Telefon 3-07-91. (6423)
Vind set Borgo. Str. Mărășești nr. 65. (6153)
Vind videocasetofon și „Telecolor”. Informații telefon 2-31-65, după ora 16. (6189)
Vind Dacia 1310 Tx 1988, 7700 km, cort de 3 persoane, 2 viori, o semicursă rusească. Telefon: 4-08-59, după ora 15. (6178)
Vind spirale (sterilite) anticonceptionale, rusești. Telefon 7-23-54. (6163)
Vind convenabil apartament 3 camere. Telefon 7-90-73. (6037)
Vind cîine pechiniez la preț convenabil și sobă electrică. Telefon 3-84-88. (6166)
Vind mașină de cusut „Naumann”. Dej, telefon 932/1-33-39. (6167)
Vind înscriere Dacia din 1987. Telefon 5-67-62. (6175/A)
Vind apartament 2 camere, confort I, etaj I, cartier Gheorgheni. Telefon: 4-65-63, după ora 14. (6142)
Vind apartament 3 camere cartier Mănăștur, preț convenabil. Relații telefon 3-50-38. (6021)
Vind pățuț format mare și cărucior sport nou. Telefon 2-83-07, după ora 16. (6019)
Vind apartament patru camere îmbunătățiri, str. Grigore Alexandrescu și cumpăr apartament două camere str. Gheorgheni sau Pata. Telefon 8-87-08. (6017)
Vind receptor satelit Kit R.F.G. Telefon 4-79-47. (6159/A)

INCHIRIERI

Cer în chirie apartament 3-4 camere. Telefon 1-75-52. (6053)
Caut apartament de închiriat, 2 camere, zona cantinel Observator. Telefon 3-44-08, după ora 17. (6459)
Soții intelectuali pensionari caută apartament 2 camere nemobilate, dependențe, gaze, casă particulară sau ILL ultracentral (central) Cluj. Eventual schimb similar chirie I.G.C.L. Turda. Oferte: familia Luca Titus, Republicii 24, ap. 2, Turda, cod 3350. (55)
Student străin caută un apartament sau casă mobilată cu telefon. Telefon 8-62-71, între orele 17-19. (6370)

PIERDERI

Martți, 6 martie a.c., pierdut geamantan conținând cărți și acte în fața Catedralei din Piața Victoriei. Găstorul este rugat să anunțe la telefon 151, comuna Gîrbău. (6437)
Lucrarea Groza pierdut carnet Cooperativa „Alianța” nr. 26925. Il declar nul. (6191)
Costea Iosif pierdut autorizația de dulgher și zidar nr. 2/1975, seria A nr. 6210 eliberată de Consiliul popular Săculeu. O declar nulă. (6160)

DIVERSE

Cele 204 familii ale Parohiei ortodoxe române din Aruncuta, la indemnul preotului paroh, au depus în contul „Libertatea 1989” suma de 50.000 lei cu chitanțele 157727 din 29 decembrie 1989, respectiv 326756 din 1 februarie 1990. (6493)
Căutăm mediator pentru limba engleză. Telefon 8-50-27, /210, între orele 9-12. (6183)
Consultant matrimonial, numeroase adrese, discreție garantată. Trimiteți detalii personale. Colaborează cu agenții matrimoniale din alte țări. Căsuța poștală 16, Oficiul 2 Oradea. (6172)
Atelierul foto „Tripson” din str. Gh. Doja nr. 16 asigură prompt și de calitate ireproșabilă execuții de fotografii color și alb-negru (nunși, botezuri, sonete tinerilor absolvenți, aniversări) pentru amatori: dezvoltări urgente, diapozitive, filme alb-negru și color, precum și poze după pelicula clientelor. Diverse relații video cu execuții de poze după casete video. Vă așteptăm cu drag. (6009)
Primesc comenzi pentru jaluzele din material plastic, diferite culori. Telefon 6-39-31. (5984)
Caut casă familială sau apartament et. I, luxos 3-4 camere cu garaj. Numai central. Telefon 1-21-63. (6060)

Decese/memorarii

Un ultim omagiu nașului nostru GAVRILA ALMĂȘAN, plecat prea timpuriu dintre noi. Sincere condoleanțe familiei îndurerate. Familia Artemie Crisan. (6316)
Colegii din Grupa militară de aviație sînt alături de familie în marea durere pricinuită de dispariția prematură a celui care a fost lt. col. av. GAVRILA CHIȘU. Sincere condoleanțe familiei. (6316)

Un glînd plos și un moment de reculegere în amintirea celui care a fost prof. univ. dr. IOAN QUAI, la împlinirea a trei ani de la deces. Familia.
Dragă Rodica și Mircea sîntem alături de voi în aceste clipe de grea încercare. Familia Anca, Buna, Moraru, Savaniu. (6444/B)
Sîntem alături de nașa noastră la despărțirea de iubitul nostru naș și văr col. GAVRIL CHIȘU. Familia lt. col. dr. V. Chișu. (6350)
Sincere condoleanțe familiei Cristea pentru pierderea tatălui drag. Sîntem alături de dvs. Colectivul oamenilor muncii de la O.R.S.A. (6351)
Te-ai grăbit, dragă GABI CHIȘU, să ne părăsești la o vîrstă nepotrivită, lăsîndu-ne suferințele noastre îndurerate. Sîntem alături de tine, Zoe, în aceste clipe grele. Lenuța, Alina și Vali Volovel. (6354)
După o lungă și grea suferință a încetat din viață scumpul nostru tată și bunic TODERAȘ MUREȘAN. Nu-l vom uita niciodată. Fiul Augustin cu soția Mariana, nepoții Paul și Andreia. (6361/E)
Cu nespuse durere ne despărțim de dragul nostru tată și bunic TODERAȘ MUREȘAN. Nu-l vom uita niciodată. Fiica Irina cu soțul Viorel, nepoții Cristina și Viorel. (6361/D)
Colectivul de mecanizatori din secția Gădălna anunță cu profund regret moartea celui care a fost TODERAȘ MUREȘAN, om de o aleasă omenie, în cel de al 63-lea an al vieții. Mecanizatorii secției Gădălna. (6361/C)
Regretăm profund dispariția dragului nostru unchi TODERAȘ MUREȘAN. Nepotul Delu cu familia. (6361/B)
Trecerea în neființă a scumpului nostru tată și bunic TODERAȘ MUREȘAN a pricinuit lacrimi și durere în suferințele noastre. Fiica Anuța și nepoții Decebal și Alina. (6361/A)
Sîntem alături de colega noastră Kiss Ildiko în aceste clipe grele pricinuite de moartea mamei dragi. Colectivul L 3. (6362)
Transmitem condoleanțe și sîntem alături de Radu Seceleanu și familiei Rodica Tatu și Mircea Seceleanu în marea durere a decesului neașteptat al distințelor soții și mame ANETA SECELEANU. Familia Bica. (6363)
Sîntem alături de familia Băciu la despărțirea de NICOLAE BĂCIU, cooperator cînstit și harnic, împărțîndu-l marea durere și transmițîndu-i sincere condoleanțe. C.A.P. „Unirea” Cluj. (6375/B)
Cu durere în suflet ne despărțim de fratele, cumnatul și unchiul nostru NICOLAE BĂCIU. Lacrimi și fiori pe mormîntul lui. Vasile Băciu cu familia. (6375)
Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune familiei Kovacs Vasile la despărțirea de mama iubită. Colegii de la C.A.P. „Unirea” Cluj. (6375/A)
Sîntem alături de colegii noștri Horea și Monica Tatu. Organizația Asclepyos. (6376)
Sîntem alături de colegul nostru Iuliu Crisan în marea durere pricinuită de încetarea din viață a mamei sale dragi și transmițem sincere condoleanțe. Colegii de la Intreprinderea Piafar Cluj. (6379)
Sîntem alături de colegul nostru Szeckely Iosif în marea durere pricinuită de pierderea mamei dragi. Sincere condoleanțe. Colectivul C.T.C. Clujana. (6379)
Sîntem alături de colega noastră Maria Moraru în marea durere pricinuită de moartea soțului drag. Colegii de la I.C.R.T.I. Cluj, Depozite. (6480)

Cu lacrimi și durere ne despărțim de fratele și cumnatul nostru NICOLAE BĂCIU. Sincere condoleanțe familiei sale îndurerate. Zaharia și Anuța Băciu. (6434)
Colectivul atelierului de proiectare AC 4 din I.C.P.M.S.N. Cluj exprimă sincere condoleanțe d-lui director dr. ing. Iosif Fodor la trecerea în eternitate a iubitei sale mame. Întreaga noastră compasiune familiei îndoliate. (6450)
Ne alăturăm durerii prietenilor noștri Rodica și Mircea la pierderea mamei dragi. Familia Borzea, Ghișu, Tîcăloiu, Vălean. (6444)
Sîntem alături de colegul nostru Denes Carol în marea sa durere pricinuită de pierderea soțului dragi. Sincere condoleanțe familiei. Colectivul Dispensarului Policlinic cu Piața. (6463)
Pios omagiu dragului nostru FLORIAN TRIPON la 8 luni de la deces. Regretăm că în această mult și îndelung așteptată primăvară nu ești cu noi. S-a făcut voia lui Dumnezeu, pe care-l implorăm să te ocrotească. Mulțumim celor ce-ți vor închina o clipă de aducere aminte. Familia. (6464)
Iubita noastră învățătoare: dorind să vă alinăm durerea pricinuită de dispariția distinsului dumneavoastră soț, locotenent col. GAVRIL CHIȘU, vă trimitem toți ghloceii primăverii și căldura inimilor noastre curate. Elevii clasei a VI-a F. (6462)
Cu inimile zdrobite de durere ne despărțim de scumpa noastră mamă, soacră și bunică ANA GINSCA, în vîrstă de 82 ani, din Mănăstreni. Bunătatea, blîndețea și dragostea cu care ne-a înconjurat vor rămîne veșnic în sufletele noastre. Lacrimi și fiori vor fi veșnic pe mormîntul ei. Dumnezeu s-o lerte. Înarmîntarea are loc în comuna Mănăstreni, în 16 martie 1990, ora 13. Copiii Tuțu, Ghiță și Tavi, nororile Mia, Măriluca, Nell și Viorela, nepoții Mariana cu Eugen, Adrian cu Ligia, Mihaela, Gabriel și strănepoata Otilia. (6502)
A trecut fulgerător în neființă cel care a fost speranța noastră, BENIAMIN TESCAR. Înarmîntarea va avea loc azi, 13 martie 1990, ora 14, Cîmpia Turzii, str. Republicii nr. 41. Familia îndoliată. (6395)
Împărțim durerea familiilor Seceleanu și Tatu în durerea pricinuită de pierderea mamei dragi. Familia Băncu, Comșulea, Ilieș T., Ilieș D. (6444/A)
Cu inimile zdrobite de durere anunțăm trecerea fulgerătoare și nedreaptă în neființă a celui care a fost BENIAMIN TESCAR, din Cîmpia Turzii, soțul și tată iubit, fiu neprețuit, frate minunat, ginere și cumnat adevărat. Soția și fetițele, părinții, frații, cumnații. Odihnește-te! Doamne, în pace! (6395/A)
Cu aceeași nemărginită durere anunțăm scurgerea a șase săptămîni de la despărțirea neașteptată de scumpul nostru soț, tată și bunic AUREL HOREA. Comemorarea va avea loc duminică, 13 martie, la biserică din Mănăștur. Mulțumim pe această cale tuturor celor care au fost alături de noi în marea noastră durere. Vom rămîne veșnic nemîngiați. (6461)
Împărțim durerea colegel noastre Nagy Eva în aceste clipe grele cînd se despărte de iubita sa mamă și transmițem sincere condoleanțe întregii familii. Consiliul Județean pentru educație fizică și sport și Administrația bazelor sportive Cluj. (6458)
Un ultim și pios omagiu bunicului nostru IOAN CRISTEA. Nepoții Dorin, Liana și Călin. (6191)

După o scurtă și grea suferință s-a stins în viață, neprețuita noastră soție, mamă, soacră, bunică și străbunică EUGENIA SZOPOS, născută SEȘTOPALDOV, în vîrstă de 70 ani, din comuna Aghireșu, sat Ticu. Pentru bunătatea și blîndețea ei neprețuită o vom plînge mereu și o vom păstra veșnic în memoria noastră. Soțul Adalbert, fiul Alexandru, Bela, Iuliu cu soțiile, fiica Irina cu soțul și nepoții. Lacrimi și fiori pe mormîntul ei veșnic. Înhumarea va avea loc în data de 16 martie 1990, ora 14 în Aghireșu-Fabric. (6641)
Pios omagiu distinsel mele colaboratoare EVA DENES. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. Dr. Moldovan Ioan. (6518)
S-a stins din viață RADU FULGER, de 66 ani. Un om, un suflet, un talent. Înarmîntarea va avea loc din capela I a cimitirului Central, sîmbătă, 17 martie 1990, ora 14. Dumnezeu să-l lerte. Familia profund îndurerată. (6628)
Cerniți de durere. Anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință în data de 13 martie 1990 a mult iubitei noastre mame, soacre și bunici OCTAVIA TIMAR, în vîrstă de 68 ani. Înarmîntarea va avea loc vîineri, 16 martie 1990, ora 13 din capela mare a cimitirului Central. Copiii Alexandru, Vasile, Petru, Maria, Angela, Nora, Paula, ginerele Nețu, nepoții Paul, Sanda și Ghiță. (6520)
Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață a scumpului noastre soții, mame, soacre, bunici ȘERBAN VIORICA, în vîrstă de 76 ani. Înarmîntarea va avea loc în ziua de 16 martie 1990, ora 13,00, în satul Stupîni, comuna Iilda, județul Sălaj. Familia îndurerată. (6526)
Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață în urma unui accident de circulație a celui care a fost asistentă MOLDOVAN MARIA, în vîrstă de 39 ani, soție și mamă. Înarmîntarea are loc sîmbătă, 17 martie 1990, ora 13 în comuna Aghireșu-Fabric. Soțul Ruțu și copiii Petrică și Elena. Dumnezeu să o lerte. (6527)
Flori și lacrimi pe mormîntul scumpulor noștri părinți și bunici din comuna Panticeu, IOAN PEȘTEAN și ANA PEȘTEAN, acum, la împlinirea a 20 de ani și 15 ani de la dureroasa despărțire. Copiii și nepoții. (6599)
Comemorez cu tristețe 17 ani de la moartea iubitului meu soț CONSTANTIN ȘERBANESCU. Soția. (56)
S-au scurs 15 ani de lacrimi și dor nestîns de cînd dragul nostru soț și tată IOAN NUȚ, ne-a părăsit, lăsîndu-ne îndurerate. Lacrimi și fiori îi acoperă mormîntul. Soția Ana și cei 6 copii cu familiile. (5783)

ANUNȚ DE INTERES PUBLIC

I.C.S. METALO-CIIMICE CLUJ
În perioada 19-21 martie 1990 va avea loc vînzarea televizoarelor color la persoanele înscrise în trim. I 1987 prin următoarele magazine din municipiul Cluj: • la magazinul „CENTRAL” din str. Gh. Doja nr. 24-26 cei înscrși pînă la numărul de ordine 1219; • la magazinul 42 „ELECTRONICA” din cadrul complexului „Minerva” Mănăștur cei înscrși între numerele de ordine 1220-1248; • la magazinul 52 „RADIO MODERN” din str. 6 Martie nr. 4 cei înscrși între numerele de ordine 1249-1293; • la magazinul 100 „ELECTRICE-ELECTRONICE” din Piața Cipariu cei înscrși între numerele de ordine 1291-1318; • la magazinul 20 „ELECTRONICA” din Piața Libertății nr. 21 cei înscrși între numerele de ordine 1319-1391. Lista nominală a celor ce urmează a fi serviți în perioada 19-21 martie 1990 se găsește la magazinele mai sus menționate. Pentru evitarea unor confuzii, cumpărătorii sînt rugați să facă, la magazin, dovada identității. În vederea comunicării numărului de ordine, rugăm pe cei înscrși pentru cumpărarea unui televizor color să depună la unul din magazinele de televizoare din: Piața Libertății nr. 21, str. 6 Martie nr. 4, complex „Minerva” și Piața Cipariu, un plic timbrat și completat la destinatar cu numele și adresa exactă a solicitantului. (285)

Împărțim cele mai sincere sentimente de compasiune și regret maestrul Tentean Maria la imensa durere prin care trece. Colectivul Bazel 09-2 cusut - Central. (6436)
Cu profundă durere colectivul Laboratorului central Electromontaj aduce un omagiu la trecerea în neființă a colegului nostru GAVRIL ALMĂȘAN (Doctorul) expirînd întreaga noastră compasiune. (6426)
Un ultim omagiu fostului colocatar avocat ALEXANDRU COCIȘ, din partea Asociației de locatari Grigore Alexandrescu 38. Odihnească-se în pace. (6430)
Cu profundă durere anunțăm stingerea din viață a dragului nostru soț, tată, soțu și bunic IOAN BĂDIU, în vîrstă de 82 ani. Ne plecăm frunțile cu plîns în semn de eternă amintire. Fiul Valentin cu familia și nepoata Valentina cu familia. (6484)
Păstrînd în inimă blînevîntățile amintirii, prezent mereu în gîndul și-n sufletul meu, aduc un pios omagiu stîngerea de lacrimi și fiori celui mai iubit soț ȘTEIU ADALBERT (BELA), ceramist, la doi ani de la dureroasa despărțire. Amintirea lui rămîne veșnic vie în sufletele noastre îndurerate. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Soția și copiii. (4893)
Se împlinesc 6 luni de cînd săgeata morții a curmat prematur firul vieții celui care a fost dragul nostru soț și tată NICU HOSSU. Nici lacrimile, nici timpul și nimic din frumusețile lumii nu vor putea șterge gîndurile și durul nestîns din sufletele noastre. Florile și lacrimile îți vor împodobi veșnic mormîntul. Soția Vali, copiii Anca și Mihaela. (5940)
Îndurerați, reamintim că azi, 13 martie, se împlinesc 6 ani de cînd iubitul nostru dr. ANTONIU BĂLIBANU a plecat dintre noi. Cu pietate și iubire îl păstrăm amintirea. Familia îndurerată. (5693)
Se împlinesc 8 ani de la moartea dragului nostru soț, tată, bunic IOAN CORDOȘ. Veșnică amintire. Familia. (6331)
Un ultim și pios omagiu regretatului nostru fin și naș, lt. col. GAVRIL CHIȘU. Familile ing. Viorel și Florin Bucur. (6400)
Sîntem alături de prietena și colega noastră Eva Deneș în momentele grele pricinuite de moartea mamei. Diriginta și colegii. (6405)
Pios omagiu iubitului nostru soț, tată, soțu și bunic PETRU CHIOREAN, din sat Bercheș, la împlinirea a șapte ani de la deces. Chipul lui drag va rămîne viu în inimile noastre. Soția și copiii cu familiile. (6634)

Un ultim omagiu nașului nostru GAVRILA ALMĂȘAN, plecat prea timpuriu dintre noi. Sincere condoleanțe familiei îndurerate. Familia Artemie Crisan. (6316)